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	Prot. n. 14/C23 
	                                    Galatina, 04/01/2012  


All’ albo dell’Istituto

Al sito web dell’Istituto

Al Sito web www.pugliaimpiego.it

Con richiesta di cortese diffusione

All’ Ufficio Scolastico Regionale per la Puglia

All’Ufficio X -Lecce

Ai Dirigenti Scolastici degli Istituti di 1° e 2° grado della Provincia di Lecce

Ai Centri per l’impiego della Provincia di Lecce

Al Comune di Galatina

Alla Provincia di Lecce

All’ Università del Salento

OGGETTO: 
Programmazione Fondi Strutturali 2007/2013 – Programma Operativo Nazionale “Competenze per lo Sviluppo” - 2007IT051PO007 - finanziato con il Fondo Sociale Europeo. Annualità 2012. Progetti:  C-1 FSE-2011-317
                            Avviso pubblico per il reclutamento di n. 3  Esperti di Lingue Straniere ( Inglese- Francese-

                            Spagnolo)

Si rende noto che l’Istituto Tecnico Commerciale “M. Laporta” di Galatina è stato autorizzato dal Ministero dell’Istruzione, dell’Università e della Ricerca, nota prot. n. AOODGAI-10716 del 28/09/2011, ad avviare le attività del Piano Integrato di Istituto presentato nell’ambito del Programma Operativo Nazionale 2007-2013 “Competenze per lo Sviluppo”, finanziato dal Fondo Sociale Europeo.


Al fine di garantire l’attuazione delle attività progettate e per procedere alla individuazione dei formatori, si bandisce una selezione finalizzata al reclutamento delle figure professionali in oggetto, per le quali sono richiesti i seguenti requisiti:
	Obiettivo / Azione
	Numero  e Titolo corsi
	N. ore per corso
	Destinatari 
	Esperti richiesti 
	Requisiti esperti

	C 1
	N. 1 Interventi formativo ili finalizzato al conseguimento della certificazione di Lingua Inglese PET
N. 1 Interventi formativo ili finalizzato al conseguimento della certificazione di Lingua Francese DELF
N. 1 Interventi formativo ili finalizzato al conseguimento della certificazione di Lingua Spagnola DELE

	50

50
        50


	ALLIEVI DELL’ISTITUTO

ALLIEVI DELL’ISTITUTO

ALLIEVI DELL’ISTITUTO
	N. 1 Esperto di Lingua Inglese

N. 1 Esperto di Lingua Francese

 N. 1 Esperto di Lingua Spagnola


	Requisito di accesso: Madrelingua
- Laurea in lingue straniere
- Certificazioni Linguistiche

- Esperienza certificata di esaminatore in corsi per il conseguimento di certificazioni linguistiche 

-Esperienza certificata di docenza nei corsi per il conseguimento di certificazioni linguistiche (PON/POR)





Tutte le attività si svolgeranno in orario extrascolastico pomeridiano presso questo Istituto, a partire dal mese di febbraio 2012.


La retribuzione oraria spettante ammonta a € 60,00 (sessanta) Il compenso si intende omnicomprensivo anche di eventuali compiti previsti dall’incarico e delle spese di trasporto. Sul compenso, da corrispondere in proporzione alle ore effettivamente svolte, saranno applicate le ritenute fiscali nella misura prevista dalle vigenti disposizioni di legge. Il contratto non dà luogo a trattamento previdenziale e/o assistenziale né a trattamento di fine rapporto. L’Esperto dovrà provvedere in proprio alle coperture assicurative per infortunio e responsabilità civile.


Tutti coloro che sono interessati all’affidamento dell’incarico e che sono in possesso di idonei requisiti culturali e professionali dovranno produrre domanda sull’apposito modulo (allegato A), unito al presente bando e disponibile anche presso la Segreteria dell’Istituto (ufficio progetti).


La domanda dovrà essere corredata di curriculum vitae, compilato in formato europeo, e di una scheda sintetica dei titoli, compilata sull’apposito modello (allegato B).


Le domande, indirizzate al Dirigente Scolastico dell’Istituto Tecnico Commerciale “M. Laporta” – Via Don Tonino Bello Galatina , dovranno pervenire al protocollo di questo Istituto entro le ore 13.00 del giorno  23/01/2012 


Non saranno prese in considerazione domande incomplete o pervenute oltre la data di scadenza del bando.


Il Gruppo operativo provvederà alla selezione delle figure richieste, formulando esplicite motivazioni per le scelte effettuate sulla base dei criteri stabiliti dagli OO.CC. d’Istituto.


Gli incarichi saranno attribuiti anche in presenza di una sola domanda per ogni corso, purché il curriculum dell’aspirante sia congruente con il profilo previsto.


La Scuola potrà richiedere la documentazione comprovante il possesso dei titoli dichiarati nel curriculum e un colloquio preliminare all’attribuzione dell’incarico.


I dati forniti dai candidati saranno utilizzati per tutti gli adempimenti connessi alla procedura di selezione cui si riferiscono. Quanto dichiarato dai candidati nelle loro domande verrà raccolto e archiviato agli atti dell’Ufficio, ai sensi del Decreto Legislativo 30 giugno 2003, n. 196 e successive integrazioni.


Gli aspiranti dipendenti pubblici dovranno essere autorizzati dalla propria Amministrazione di appartenenza e la stipula del contratto sarà subordinata al rilascio di detta autorizzazione, ai sensi dell’articolo 53 del Decreto Legislativo 30 marzo 2001, n. 165.
F.to LA DIRIGENTE SCOLASTICA

Prof.ssa Antonina Bonarrigo
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